
小班活动小猴子教案(实用5篇)
作为一位杰出的老师，编写教案是必不可少的，教案有助于
顺利而有效地开展教学活动。那么教案应该怎么制定才合适
呢？以下是小编收集整理的教案范文，仅供参考，希望能够
帮助到大家。

小班活动小猴子教案篇一

活动目标：

培养幼儿勇于探索，喜欢探索的良好习惯。

尝试利用多种感官观察物体。

活动准备：

真水果，苹果，梨，香蕉，桃等若干，水果模型。小刀一把
猴子的手偶大袋子

活动过程：

1：学习儿歌《水果歌》

教师出示装图片的盒子，请幼儿摸出图片，能说出图片上水
果的颜色。

教师将图片贴在展示板上，边贴边教幼儿说儿歌。

将所有图片贴完，教师带幼儿说儿歌2-3遍，并请幼儿上前边
点图边说儿歌。

2：探索活动《真假水果》



教师拿出猴子的手偶，说，“你们好，我是猴子”。

教师说：“哎呀，我现在肚子好饿啊，你们给我点吃的吧？
好不好，你们知道我喜欢吃什么吗？”

教师可让幼儿假装喂猴子吃点东西。幼儿喂完了，猴子还不
饱。

教室带着猴子假装找东西吃，找到了一个装着水果的大袋子，
这是猴妈妈留给它的。

猴子打开袋子，拿出一水果模型一咬，怎么都咬不进去。教
师问幼儿，这是为什么？

原来猴妈妈太粗心了，把真的`水果和假的水果混在一起了。
小猴子可着急了。

老师布置任务，请小朋友帮小猴子找一找真的水果在哪里。

教师将幼儿分组，每个幼儿3-4个幼儿，由一位老师负责，幼
儿探索真假水果的区别。指导老师的指导：不能直接告诉幼
儿哪种是真的，哪种是假的，可引导幼儿通过手，鼻子，眼
睛等多种感官去发现。

幼儿分享成果。教师将幼儿聚集在一起，请每组的一些幼儿
说说她们如何辨别水果的真假。教师用刀切开幼儿找出的真
水果。

小班活动小猴子教案篇二

活动目标

1、体验和同伴一起分享食物的快乐，感知水果的明显特征。



2、尝试自己动手剥果皮，丰富幼儿的生活经验。

活动准备

1、课件：水果类

2、竹签、果盆、水果刀等，水果若干。

活动过程

一、谈话交流

1、教师：我们班的小朋友身体都很棒的，老师想知道，你们
的身体怎么会长的那么棒?

(幼儿自由回答：吃许多饭、菜的;多吃水果;多吃蔬菜;锻炼
身体等等)

2、幻灯片：水果类

教师：原来小朋友都喜欢吃水果。

老师这里也有许多的水果，谁来说说，你最喜欢吃什么水果?
为什么喜欢它?

(幼儿介绍自己喜欢吃的水果)。

3、教师：这些好吃的水果想和我们的宝宝做个游戏。

有意识的把同一类水果按大小摆放成一排，或不同的水果有
规律的排列，

引导幼儿比较不同、大小、数数、间隔排列、一和许多等。

4、老师：请小朋友仔细观察一下



这些水果，你发现了什么秘密?

(从小到大等)

有几个桔子?我们一起来数数，好吗?

(点指数数)

看看谁来了?苹果生梨间隔排列

(间隔排序)

最后出示一个香蕉，许多小番茄

(1和许多)

二、游戏感知

1、老师这里有一直会变魔术的金盒子，它能变成出许多好吃
的水果。

2、游戏：变戏法

老师摸水果，告知小朋友水果的主要特征。

(如：一个红红的，圆圆的，大大的是什么水果?两个黄黄的
弯弯的，象小船一样的'是什么水果?)

3、让小朋友猜猜是什么水果，当老师知道小朋友猜对时，小
朋友一起说：

“变变变，变出一只红苹果”或“变变变，变出两只黄香
蕉”等等。

三、品尝水果



1、教师：小朋友拿来了那么多好吃的水果，我们今天就来开
一个水果品尝会吧，

尝一尝这些水果到底是什么味道的。

老师帮小朋友把水果切好了，放在那里的小桌子上，

小朋友等下过去把好吃的水果做成一个个好吃的水果串好吗?

如果要请老师帮忙的，请你说句有礼貌的话(老师帮帮忙)。

水果品尝会开始喽!

2、引导幼儿先洗手再吃水果。

(手心搓搓，手背搓搓，小手甩一甩，毛巾擦擦，小手变干
净)

3、鼓励幼儿和同伴一起分享。

小班活动小猴子教案篇三

活动目标：

1、知道水果营养丰富，多吃水果身体好。

2、认识红、黄、紫、绿四种颜色。

3、学会说“x色的xx，我爱吃”。

4、让幼儿大胆表达自己对故事内容的猜测与想象。

5、通过视听讲结合的互动方式，发展连贯表述的能力。

活动准备：



图片、四种颜色的卡片、不同颜色的水果图片（香蕉、苹果、
葡萄、梨、西瓜、菠萝等）

活动过程：

一、课前活动。

唱学过的儿歌，用小律动《我把小手藏起来》吸引幼儿注意，
回到课堂。

二、导入故事。

今天天气真好，我们出来活动了，毛毛虫也出来找吃的了。
来，我们一起来看看毛毛虫都找到了什么好吃的。

教师利用教学图片讲故事。

讲第一部分，提问：毛毛虫爱吃什么？

讲第二部分，提问：毛毛虫爬到了哪个果园？苹果树什么颜
色？它是怎么说的？

讲第三、四、五部分，同上。

第六部分，毛毛虫睡醒以后变成了什么？

教师提问：毛毛虫吃了几种水果？是什么？

四、认识颜色，会说“x色的xx，我爱吃”。

1、出示红色、黄色、绿色、紫色的卡片，逐一提问颜色。

2、出示不同的水果图片，提问：这是什么水果？它是什么颜
色？和上面拿个卡片颜色一样？请幼儿贴在同色卡片的下方。



3、练习“x色的xx，我爱吃”。

师：现在啊，老师要学习毛毛虫说话了，指着某种水果说“x
色的xx，我爱吃”。你们会说吗？（说的时候可以加动作）

对个别幼儿进行提问，评价，其他幼儿一起重复。

4、游戏：我会说

出示装有不同水果的箱子，幼儿在箱子里随便拿一张卡片，
看过之后藏起来，然后教师逐一提问，幼儿出示自己的卡片，
并且说“x色的xx，我爱吃”。

活动反思：

本节课较成功之处：

1、幼儿参与率较高，活动目标都达到。

2、课件准备较充足，图片也很符合幼儿的特点，色彩亮丽，
吸引幼儿。

3、活动设计各个环节较为连贯，设计符合本班幼儿特点。

不足之处：

1、应该加入表演成分，让故事更富有感染力，更吸引幼儿。

2、班里比较好动的一个孩子，本节课表现不是很好，注意力
集中的时间大概只有五分钟，剩下时间，把注意力转移在教
师奖励的小贴画上。

如果本节课加入表演成分，请其他教师配合表演，可能会更
吸引幼儿注意，页使课堂更加精彩，可能就不会出现个别幼



儿走神严重的现象。

小百科：毛毛虫一般指鳞翅目（蛾类和蝶类）昆虫的幼虫。
具3对胸足，腹足和尾足大多为5对，有的幼虫身上有很多有
毒的刚毛，人碰到的话皮肤会红肿。

小班活动小猴子教案篇四

作为一名专为他人授业解惑的人民教师，常常要根据教学需
要编写教案，借助教案可以恰当地选择和运用教学方法，调
动学生学习的积极性。我们应该怎么写教案呢？下面是小编
精心整理的《小猴子分桃子》小班社会活动教案，仅供参考，
大家一起来看看吧。

1、幼儿能主动与长辈和同伴分享食物。

2、幼儿初步掌握“请您吃……、”并能主动的运用简单的礼
貌用语。

3、培养幼儿集体活动意识和互相谦让的良好品德。

4、遵守游戏规则，掌握游戏的玩法。

小猴分桃子挂图，猴子的爸爸、妈妈、奶奶、爷爷、小猴图
片，香蕉食物每人一个。小鸡、松鼠、兔子等图片。

一、创设情境，引导幼儿看图讲述

（三）师：宝宝们真聪明，小猴对爷爷说：“爷爷，请您吃
桃子。”爷爷说：“谢谢。”小猴说：“不用谢。”宝宝们
你们猜猜，小猴又把桃子分给谁呢？对他们说了什么？他们
对小猴说了什么呢？依次出示奶奶爸爸妈妈。

（四）小猴还想吧桃子分给她的好朋友，可是小猴现在有事，



去不了了，怎么办呢？我们一起帮助她把桃子送给他的好朋
友好吗？那我们应该说什么呢？你想送给谁就把桃子放在她
的小筐里，我们开始吧。

二、小猴把桃子分给了大家，大家都很开心，你帮助了小猴，
你们开心吗？那我们一起跳个舞庆祝一下吧。（放音乐）

三、实践

（二）宝宝们真不错，我们的小手是干净的，那宝宝们就把
手里的'香蕉剥了皮，送给客人老师吧，那我们应该对客人说
什么呢？我们要做一个有礼貌的好孩子。

基本完成了本节课预设的教育教学目标，幼儿对老师的提问
积极响应，与老师的互动很好。老师的有些引导还不够到位，
要多让幼儿表达，以后上课要多注意对幼儿语言表达能力的
培养。

小班活动小猴子教案篇五

活动目标

1、知道常见水果的食用方式。

2、学习儿歌并尝试编出新句子。

3、在感受歌曲的基础上，理解歌曲意境。

4、培养幼儿的音乐节奏感，发展幼儿的表现力。、

5、乐意参加音乐活动，体验音乐活动中的快乐。

活动准备



1、“儿歌”;《吃水果》;

2、香蕉、甘蔗、橙子、杨桃等水果图片及各种水果实物，如
香蕉、葡萄、哈密瓜、橘子、香瓜、苹果、梨、水果刀等。

活动过程

一、请幼儿说一说水果的吃法。

1、你们平时有吃过什么水果呢?咦!看这是什么水果呢?对了
香蕉，那你们平时是怎么吃香蕉呢?我请一个小朋友来跟大家
分享下他平时是怎么吃香蕉?你们都说的很好，那我们在来看
一看，那个水果宝宝也来了，哦!甘蔗宝宝也来了，那你们跟
它熟悉不，平时你们是怎么吃呢?谁来表演一下，哦!你们表
演的可真好哦!再来看一看杨桃宝宝也来了，那你们觉得你们
吃杨桃的时候是怎么吃呢?(请幼儿说一说它们的吃法。)

2、对了刚才你们都说出了你们吃你们熟悉水果的方法，那现
在林老师也来吃一吃跟你们一样的水果，瞧一瞧我们用的方
法一样吗?我吃起香蕉来，拿起了香蕉先把香蕉的衣服脱了起
来，剥起了皮，它的衣服就脱起来了，我来吃一吃甘蔗，把
甘蔗皮给啃起来，我吃起了橙子把它切一切，吃起来比较容
易多，我吃起了杨桃来挤一挤多快啊!

3、现在林老师也让你们自己来吃一吃，等下跟大家一起分享
你们的感受。

二、学一学水果的儿歌。

1、今天林老师的大手给你们带来了一首手指谣，我们来听一
听里面有什么呢?

2、现在也请你们能干的小手也来学一学，小手动起来，那小
嘴巴用好听的声音来念一念这首手指谣。



三、编一编水果的儿歌。

1、林老师也给你们准备了不同的水果，请你们根据你们自己
的`经验说一说要用什么办法来吃这些水果。

2、请你们你们按照吃的方法给水果宝宝进行分类。

3、我们来表演一个小小游戏，现在请你们去找你们自己的好
朋友，找好了好朋友，我们要来帮水果宝宝在起个好听的名
字，进行仿编歌谣。

四、大家一起吃水果。

等一下林老师请你们吃水果。那在吃水果之前请你们先去洗
小手，在把袖子卷起来，帮一帮林老师把水果洗干净。你们
吃到有皮或者有籽的水果就把皮或者籽扔到垃圾桶。

活动延伸

美工区：提供各种水果图片，让幼儿开展涂色练习。

教学反思：

通过丰富多彩的教学手段，结合音乐本身的要素，让幼儿感
受到不同的音乐形象，每个人都有自己的方式学习音乐、享
受音乐，音乐是情感的艺术，只有通过音乐的情感体验，才
能达到音乐教育“以美感人、以美育人”的目的。幼儿的演
唱效果很好。在实践过程中，培养了幼儿的审美能力和创造
能力。通过成功的音乐活动，会提升孩子们对音乐活动的兴
趣，也能提升一些能力较为弱的孩子对音乐活动的自信心。


